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Metodologia

A pesquisa foi realizada utilizando um questionário estruturado, aplicado a um total de 104 deputados 
federais representando 21 diferentes partidos, bem como 22 senadores provenientes de 13 partidos 
diversos, respeitando o critério da proporcionalidade partidária. A coleta de dados foi realizada por 
entrevistadores capacitados pela equipe do Ranking dos Políticos. As entrevistas foram realizadas 
durante os dias 12 e 13 de setembro de 2023.
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Principais Resultados

As expectativas em relação à aprovação da taxação de rendimentos de offshores proposta 
pelo governo Lula variam entre a Câmara dos Deputados e o Senado Federal. Enquanto a maioria 
dos deputados federais entrevistados acredita que a proposta será aprovada (62,5%), dois terços 
dos senadores da República têm a opinião de que ela não avançará;

Da mesma forma, a perspectiva de aprovação da taxação de fundos exclusivos difere entre 
deputados e senadores. Na Câmara, 50% dos deputados acreditam que a proposta será aprovada, 
enquanto no Senado, 57,1% acreditam que ela não avançará;

No que diz respeito à proposta que põe fim aos Juros Sobre Capital Próprio (JCP), 48,1% 
dos deputados federais acreditam que será aprovada, enquanto 42,9% dos senadores creem na 
sua aprovação;



A política fiscal do Governo Lula é avaliada pela Câmara dos Deputados de forma 
majoritariamente negativa: 36,6% a consideram ruim/péssima, 36,5% avaliam como regular e 27,9% 
como positiva. No Senado, 40,9% a classificam como regular, enquanto a avaliação positiva e negativa é 
a mesma, com 28,6%;

A gestão do Ministro da Fazenda, Fernando Haddad (PT), é mais bem avaliada do que a política 
fiscal do governo como um todo pelos parlamentares. Na Câmara, 46,2% a consideram ótima/boa, 25% 
como regular e 28,8% como ruim/péssima. No Senado, 47,6% dos entrevistados a avaliaram como 
ótima/boa, com 23,8% classificando como regular e 28,6% como ruim/péssimo;

Quanto à meta de déficit zero para o ano de 2024, a maioria dos deputados federais (72,1%) e 
dois terços dos senadores não acreditam que o governo Lula conseguirá alcançá-la;

A avaliação da gestão do Ministro da Fazenda, Fernando Haddad (PT), pelos parlamentares, 
supera a avaliação da política fiscal do governo como um todo. Na Câmara, 46,2% a consideram 
como ótima/boa, enquanto 25% a classificam como regular e 28,8% como ruim/péssima. No Senado, 
a avaliação positiva também prevalece, com 47,6% dos entrevistados a avaliando como ótima/boa, 
enquanto 23,8% a classificam como regular e 28,6% como ruim/péssima.
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O(a) senhor(a) acredita que a taxação de rendimentos de offshores, 
proposta pelo governo, será aprovada? - (PL 4.173/2023)
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Resultados por Espectro
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O(a) senhor(a) acredita que a taxação de fundos exclusivos, 
proposta pelo governo, será aprovada? - (MP 1184/2023)
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Resultados Gerais

O(a) senhor(a) acredita que o fim dos Juros Sobre Capital Próprio, 
proposto pelo governo, será aprovada? - (PL 4258/2023)
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proposto pelo governo, será aprovada? - (PL 4258/2023)
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Resultados Gerais

Como o(a) senhor(a) avalia a política fiscal até o momento do Governo Lula?
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Resultados Gerais

Como o(a) senhor(a) avalia a gestão até o momento 
de Fernando Haddad no Ministério da Fazenda?
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Resultados Gerais

O(a) senhor(a) acredita que o Governo Lula conseguirá entregar 
o déficit zero para o ano de 2024 conforme prometido?
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Resultados Gerais

O(a) senhor(a) acredita que o Congresso deveria 
flexibilizar a meta fiscal de 2024 ao votar o Orçamento?
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O(a) senhor(a) acredita que o Congresso deveria 
flexibilizar a meta fiscal de 2024 ao votar o Orçamento?
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ANÁLISE GERAL
pelo Ranking dos Políticos



Análise Geral

Durante o segundo semestre, o governo Lula enfrentará o desafio de obter a aprovação de várias 
propostas legislativas destinadas a impulsionar a arrecadação. A expectativa entre os parlamentares em 
relação à aprovação de três dos principais projetos da agenda governista, conforme o levantamento do 
Ranking dos Políticos, aponta para um cenário apertado;

Os resultados sugerem que há a possibilidade de aprovação caso o governo esteja disposto a fazer 
concessões em pontos mais controversos da redação dos projetos na percepção dos parlamentares;

A política fiscal do governo Lula recebe uma avaliação predominantemente desfavorável, incluindo 
um ceticismo considerável entre os parlamentares de centro e de direita em relação ao cumprimento da 
promessa de déficit zero em 2024;



Embora os parlamentares de partidos de esquerda expressem otimismo quanto ao cumprimento 
da meta fiscal, os resultados indicam que existirão esforços na base para flexibilizá-la;

O Ministro Fernando Haddad desfruta de uma reputação superior entre os parlamentares 
em comparação com a política fiscal do governo como um todo, inclusive entre os parlamentares 
da oposição.
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